Приложение 14

4. КОНСПЕКТ  ЗАНЯТИЯ

Раздел 2. Правовой статус воспитанника.

Тема 1: Правовой статус воспитанника. 
Оборудование: личные дела воспитанников, карточки с надписями: «ребёнок – круглый сирота», «ребёнок, оставшийся без попечения родителей».

Задачи:

Обучающие:

- дать представление о личных документах – свидетельство о рождении, решение суда о лишении родительских прав одного или обоих родителей, свидетельство о смерти одного или обоих родителей, справка о рождении (форма №25), определяющих социальный (правовой) статус ребенка; о способе их получения или восстановления, о способе их использования в личных целях;

Воспитательные:

- формировать навыки самостоятельно ориентироваться в названных выше документах из личного дела воспитанника,

- воспитывать чувство ответственности через ознакомление с документами для использования в личных целях,

- оказание помощи воспитаннику в преодолении трудностей при ориентировании в личных документах;

Развивающие:

- развитие внимательности, логического мышления, памяти, наблюдательности при работе с документами.

Ход занятия

Вводная часть.

Ребята, у каждого человека на земле есть родители (мама и папа). О родителях человека можно узнать из специальных подтверждающих документов. При рождении ребенка в роддоме выдаётся справка о рождении (медицинское свидетельство о рождении), где есть сведения о ребёнке, об отце, о матери. На основании этой справки в ЗАГСе родителям выдается свидетельство о рождении их ребенка. По данным подтверждающих документов (свидетельство о рождении, решение суда о лишении родительских прав одного или обоих родителей, свидетельство о смерти одного или обоих родителей, справка о рождении (форма №25) и др.) определяется правовой (социальный) статус ребенка.
Основная часть.

В нашем детском доме-школе обучаются и проживают воспитанники с правовыми (социальными) статусами «ребенок – круглый сирота» и «ребенок, оставшийся без попечения родителей». 

Дополнительно.

Круглый сирота – ребёнок или несовершеннолетний, у которого умерли родители.

Попечение – покровительство, забота.

Дети-сироты – лица в возрасте до 18 лет, у которых умерли оба или единственный родитель.

Дети, оставшиеся без попечения родителей – лица в возрасте до 18 лет, которые остались без попечения единственного или обоих родителей в связи отсутствием родителей или лишением их родительских прав, ограничением их в родительских правах, признанием родителей безвестно отсутствующими, недееспособными (ограниченно дееспособными), находящимися в лечебных учреждениях, объявлением их умершими, отбыванием ими наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, нахождением в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений; уклонение родителей от воспитания детей или от защиты их прав и интересов, отказом родителей взять своих детей из воспитательных, лечебных учреждений, учреждений социальной защиты населения и других аналогичных учреждений и в иных случаях признания ребенка оставшимся без попечения родителей в установленном законом порядке.
Лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – лица в возрасте от 18 до 23 лет, у которых, когда они находились в возрасте до 18 лет, умерли оба и единственный родитель, а также которые остались без попечения единственного или обоих родителей и имеют в соответствии с законом право на дополнительные гарантии по социальной поддержке.

Вопрос 1. 

Как называется папка, в которой хранятся личные документы воспитанника? (ответы детей)
Ответ. Правильно, личные документы воспитанника хранятся в папке «Личное дело воспитанника».

Практическая индивидуальная работа.

Изучение каждым воспитанником собственных документов из личного дела. Отбор документов, подтверждающих его социальный (правовой) статус. Определение своего правового статуса на основании подтверждающих документов.
Задание. Назовите свой правовой (социальный) статус. Перечислите документы и информацию из них, подтверждающие Ваш правовой (социальный) статус.

Приложение к заданию. Документы, определяющие и подтверждающие правовой (социальный) статус ребенка: свидетельство о рождении, решение суда о лишении родительских прав одного или обоих родителей, свидетельство о смерти одного или обоих родителей, справка о рождении (форма №25) и др.
Ребята, как видите, каждый из вас имеет правовой (социальный) статус: или «ребенок – круглый сирота», или «ребенок, оставшийся без попечения родителей». 

Вопрос 2.

Для чего определяется правовой (социальный) статус ребенка? (ответы детей)

Ответ. Дети с правовыми (социальными) статусами «ребенок – круглый сирота» и «ребенок, оставшийся без попечения родителей» находятся на полном государственном обеспечении. За время пребывания в детском доме-школе и далее в образовательном учреждении среднего  профессионального образования вам предоставляется бесплатное проживание, питание, комплект одежды, обуви, мягкого инвентаря и медицинское обслуживание.
Вопрос 3.

Как поступить, если один или несколько документов, подтверждающих Ваш правовой (социальный), отсутствуют, утеряны или пришли в негодность? (ответы детей)

Ответ. Если отсутствуют, утеряны или пришли в негодность свидетельство о рождении, справка о рождении, свидетельство о смерти: обратиться в ЗАГС (Управление территориального отдела записи актов гражданского состояния) по месту выдачи первоначального свидетельства о рождении для получения нового свидетельства (написать заявление, заплатить госпошлину за утерю свидетельства).

Если отсутствуют, утеряны или пришли в негодность решение суда о лишении родительских прав одного или обоих родителей или другие судебные подтверждающие документы: обратиться в учреждение суда по месту принятия решения.
Заключение.

Вопросы для закрепления изученного материала:

Дети с какими правовыми (социальными) статусами проживают, обучаются и воспитываются в нашем детском доме-школе? (ответы детей)

Какие документы и информация из них подтверждают Ваш правовой (социальный статус)? (ответы детей)

Что дает ребенку правовой (социальный) статус «ребенок – круглый сирота» или правовой (социальный) статус «ребенок, оставшийся без попечения родителей»?  (ответы детей)

Как поступить, если один или несколько документов, подтверждающих Ваш правовой (социальный) статус, отсутствуют, утеряны или пришли в негодность? (ответы детей)
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